

Alla cortese attenzione del

Vicesindaco Enrico Lupini
Assessore Luigi Tessarin

Il 19 settembre 2007 alle ore 18,30 si è riunito il direttivo del Comitato Ovest.

Presenti: Massimo Gori, Italo Caramaschi, Claudio Piloni, Erminio Barbieri, Vittorio Zuffetti, Giulio Delle Serre.

Si stabilisce di discutere e di seguire per punti gli argomenti affrontati nel precedente incontro del 17 c.m. con alcuni esponenti dell'Amministrazione Comunale, in seguito a loro invito, per rendere uno stato dell'arte sulle richieste avanzate dal Comitato di quartiere.

Illuminazione pubblica. Gli interventi previsti lungo la via per Carpiano sono legati al progetto di lottizzazione che interesserà l'area ex-Saronio.

Sicurezza del territorio. Sono emerse delle criticità legate a problemi di organico in seno alle forze di polizia che gli amministratori stanno cercando di ovviare.

Segnaletica stradale. Entro fine ottobre la polizia locale deve portare a compimento il rifacimento della segnaletica orizzontale. Rimane da apporre il cartello di segnalazione della via Pellegrino Origoni.

Si chiede un allungamento dei tempi per i semafori che dalle vie per Carpiano e Origoni danno verso V.le Repubblica per ovviare alle lunghe code di veicoli.

Strade e Rotonde. È prevista la realizzazione di due rotonde lungo il Viale della Repubblica. La prima all'altezza di via Morandi i cui costi sono coperti dagli oneri di urbanizzazione per la realizzazione della nuova discoteca, compresi quelli per il parcheggio delle auto. La seconda, all'altezza dell'incrocio con la via per Carpiano dinanzi l'area di futura edificazione, sarà realizzata nel rispetto degli spazi privati circostanti. Sul problema del dosso di via Togliatti, su cui gli amministratori locali si mostrano disponibili ad un possibile intervento (alternative proposte: dosso a regola d'arte, eliminazione del dosso) il comitato si riserva di sentire il parere dei residenti della via per individuare la soluzione più opportuna e condivisa.

Parcheggi. Sono previsti l'abbattimento di due capannoni lungo il confine della via Mons. Bianchi per costituire dei parcheggi di tipo "a silos" e degli altri esterni per un totale di 450 posti auto per l'interscambio con la stazione FS. Il Comitato chiede di riservare una quota di parcheggio da riservare ai residenti della zona all'interno dell'area di nuova edificazione.

Manutenzione del verde. Si auspica una ripiantumazione laddove necessita come per il V.le della Repubblica così come una sistemazione che coinvolga anche i marciapiedi per la via don Minzoni.

Raccolta rifiuti. La raccolta RSU con i mezzi meccanici deve essere meglio coordinata con la pulizia conseguente delle strade.

Collaudi bonifica area ex-Saronio. Veniamo informati che manca solo il visto della Provincia, dopodichè potranno essere noti i collaudi finali.

Area di nuova edificazione. Gli amministratori comunali ci informano che quando il progetto sarà definitivo il Comitato verrà interpellato per prendere visione dello stesso e discutere di eventuali problemi/suggerimenti.

Il Comune si mostra disponibile alle precedenti proposte del Comitato di istituire un presidio farmaceutico o una parafarmacia e di un asilo/nido in virtù dell'atteso incremento demografico che interesserà il quartiere. A tal proposito il Comitato ritiene opportuno mettere a conoscenza la nuova amministrazione di alcune richieste formali avanzate proprio su questi punti dal Comitato.

Rinnovo Stazione FS. Il Comune in un recente incontro con alcuni dirigenti di Trenitalia ha discusso degli interventi di manutenzione che riguarderanno la stazione: realizzazione di pensiline all'ingresso e all'interno (sul secondo binario), un progetto comune per la ristrutturazione del sottopasso. Inoltre si sta valutando l'apertura di un'agenzia di viaggio che funga anche da biglietteria ferroviaria dal momento che Trenitalia ne prevede l'immediata chiusura.

Prossima riunione in data da concordare.

Il Segretario
Giulio Delle Serre

Il Presidente
Massimo Gori